

В диссертационный совет Д 212.196.02  
на базе ФГБОУ ВО «Российский  
экономический университет им.  
Г.В. Плеханова»  
г. Москва, Стремянный пер., д. 36

## ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ

### **Люкшина Артема Михайловича**

на тему «Развитие валютного рынка России в современных условиях»,  
представленную на соискание учёной степени кандидата экономических наук  
по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

Валютный кризис в России в 2014-2015 гг., сохраняющаяся и в 2019 году высокая волатильность российского рубля по отношению к основным мировым валютам обязывают широкий круг участников экономических отношений обращать внимание на вопросы функционирования валютного рынка. Усложняющийся многофакторный процесс курсообразования российской валюты заставляет ученых-экономистов внимательно следить за развитием валютного рынка в современных условиях. Вышеизложенное позволяет сделать вывод о том, что тема диссертационного исследования Люкшина А.М. обладает высокой актуальностью в наше время, а практические исследования по данной тематике востребованы как рядовыми участниками валютного рынка, так и органами, занимающимися регулированием рынка валюты.

Автореферат имеет логически выстроенную структуру и полностью раскрывает тему диссертации. Поставленная в автореферате цель последовательно решена через раскрытие следующих задач: развить категориальный аппарат в области национального валютного рынка; выявить основные этапы и особенности развития валютного рынка России по критерию воздействия на него финансовой глобализации; разработать методику прогнозирования курса рубля, позволяющую учесть курсообразующие факторы с временным лагом; сопоставить структуру валютных операций российского и мирового валютных рынков; оценить перспективы развития валютной интеграции в ЕАЭС; определить

взаимосвязь ключевых количественных показателей валютного рынка России.

Анализ автореферата позволяет установить безусловное наличие научной новизны в диссертационном исследовании. Автор последовательно переходит от теоретических (авторская трактовка понятия «валютный рынок» и «экономическая неопределенность», стадии развития валютного рынка России в зависимости от воздействия на него финансовой глобализации) к практическим (авторская методика прогнозирования валютного курса, алгоритм сопоставления национального и мирового валютного рынка, модель углубления валютной интеграции в ЕАЭС и модель развития валютного рынка России) элементам научной новизны.

В качестве пожелания, необходимо отметить, что в пункте 6 научной новизны автореферата следовало добавить более подробное пояснение взаимодействия количественных показателей валютного рынка.

Изучив автореферат, можно сделать вывод, что диссертационное исследование полностью соответствует установленным требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 № 842, а его автор, Люкшин Артем Михайлович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Руководитель научного направления  
«Институты современной экономики  
и инновационного развития»  
федерального государственного бюджетного  
учреждения науки «Институт экономики  
Российской академии наук»,  
заслуженный деятель науки РФ,  
доктор экономических наук, профессор

Городецкий Андрей Евгеньевич

19.09.2019

Адрес: 117218, Россия, Москва, Нахимовский проспект, 32

Телефон: +7(499) 724-25-77

Электронная почта: aegorod@mail.ru

